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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Aha! 

Chlapec (1) se opařil polévkou 
8.1.2010    Aha!    str. 8   Aktuálně 

    (sts)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

MILOVICE - K obrovské tragédii málem došlo včera po poledni v Milovicích na Nymbursku. Čtrnáctiměsíční 
chlapeček na sebe svrhl dršťkovou polévku a opařil si hlavu, ramena a ruce. Chlapec utrpěl popáleniny prvního 
a druhého stupně na 10 % těla, což je u takto malého dítěte vážný stav. Okamžitě pro něj vyrazila letecká 
záchranná služba z Prahy a transportovala ho na oddělení popálenin. Teď už je chlapcův stav stabilizovaný. 
Rodiče dítěte začala vyšetřovat policie. 
 
 
Benešovský deník 

FOTO - ZRANĚNÉHO ŘIDIČE TRANSPORTOVAL VRTULNÍK 
8.1.2010    Benešovský deník    str. 3   Benešovsko 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Foto popis| DIVIŠOV. Včera dopoledne v 11.15 havaroval na silnici II/111 mezi Struhařovem a Divišovem 
Peugeot 206 řízený padesátiletým mužem z Divišovska. Vozidlo přerazilo ovocný strom. Zraněného řidiče 
transportovala helikoptéra do pražské nemocnice. Podle svědků nehody objížděl řidič havarovaného osobního 
auta jiné stojící vozidlo. Dostal se koly až na levou krajnici, poté strhl řízení vpravo a vyjel z vozovky na krajnici, 
kde auto přerazilo ovocný strom. Na místě zasahovaly složky Integrovaného záchranného systému. 
Zdravotnická záchranná služba na místo z Benešova vyslala lékařské Subaru a sanitku. Lékař vzhledem k 
povaze zranění přivolal vrtulník Letecké záchranné služby. Benešovští profesionální hasiči zajistili havarovaný 
vůz proti požáru i úniku provozních kapalin a asistovali zdravotníkům při přenesení zraněného. Poté vypomohli 
odtahové službě s vyproštěním a naložením Peugeotu 206 na valník. Provoz na silnici II/111 mezi odbočkou na 
Třeběšice a Lbosín byl částečně obnovený zhruba po hodině. Více fotografií najdete na: 
benesovsky.denik.cz/multimedia 
Foto autor| Foto: Deník/ Ladislav Jerie 
Region| Střední Čechy 
 

O čem také psal v roce 2009 Benešovský deník? 
8.1.2010    Benešovský deník    str. 2   Benešovsko / region 

    (zkl)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Benešovsko – Dnes naposledy vám na tomto místě přinášíme pohled na události v okrese Benešov, které 
zachytili loni redaktoři vašeho oblíbeného listu. Všechny události si můžete přečíst také na webových stránkách 
www.benesovsky.denik.cz 
 
ŘÍJEN 
 
Jablonná nad Vltavou – Zrekonstruovaný zámek představili pozvaným hostům, mezi nimiž nechyběla ani 
manželka prezidenta ČR Livie Klausová, režisér Ladislav Smoljak, hudebník Karel Vagner či moderátor 
Alexandr Hemala, jeho noví majitelé. Benešov – Řidičům v jednosměrném úseku benešovské Tyršovy ulici se 
po levé straně u Hotelu Pošta těžko parkuje. Bílým nástřikem vymezený prostor je totiž kratší, než určuje norma. 
Potvrdilo to měření Benešovského deníku. Votice – Zakladatel ekologické organizace Ochrana fauny Pavel 
Křížek nenašel ve svém domovském městě místo na další rozvoj, odchází proto. Ve votické základně OF 
zůstane zachovaná činnost dětských kroužků, konat se tam budou i výstavy a přednášky. 
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Benešov – Bombu uloženou v herně Domino v Nádražní ulici oznámil neznámý pachatel. Lokalitu okamžitě 
uzavřela policie, které asistovali hasiči i strážníci. Zároveň byly evakuované dva domy a blízký úřad. 
Benešov – Nástražný výbušný systém v benešovské herně Domino měl vybuchnout v 16 hodin. Odvě hodiny 
později si šestačtyřicetiletý pachatel zavolal na linku 158 a počkal na policejní hlídku v nádražní hospodě. 
Benešovsko – Tradiční podzimní pneumatikové šílenství začalo neobvykle brzy. Motoristé totiž nečekali na 
kalendářní zimu, raději vyslyšeli apel meteorologů. Jejich předpověď se vyplnila. Na Benešovsko se snesl první 
sníh této zimy. 
Benešovsko – Troleje na trati z Benešova do Tábora zasypaly větve, které nevydržely nápor mokrého sněhu. 
Vlaky táhly diesely, spoje nabraly hodinová zpoždění. 
Neustupov – Fotbalový sudí Tomáš Kočí zachránil život mladému hráči Filipu Královi, jemuž zapadl při střetu s 
vlastním brankářem jazyk. 
Benešov – Páťáci ze ZŠ Karlov si za to, že přinesli ovoce a zeleninu konopišťskému medvědovi prohlédli zámek 
Konopiště. Benešov – Anonym žaloval na velitele benešovských strážníků, že šikanuje. Podle benešovské 
radnice stála za nepodepsaným dopisem nechuť některých strážníků pracovat ve vyšším nasazení. 
Semovice – Jen jednou za dva roky loví Rybářství Líšno Semovický rybník. Rybáři vylovili 350 metráků kapra. 
Benešov – Vedení gymnázia potvrdilo, že obdrželo od lékařů oficiální stanovisko k podezření na nákazu 
tuberkulózou jednoho ze svých studentů. Vlašim – Členové speciálního policejního oddílu v brzkých ranních 
hodinách provedli v bytě Jiřího Bárty domovní prohlídku, jejímž důvodem byla údajně pomoc přítelkyně Jiřího 
Bárty v činnosti iniciativy nazvané Odporuj. 
Týnec nad Sázavou – Bez kolejí byla část trati z Čerčan do Týnce nad Sázavou. Na úseku dlouhém 15 
kilometrů dělníci dokončovali průběžně prováděnou rekonstrukci železnice. 
 
LISTOPAD 
 
Týnec nad Sázavou – Výcviku hasičských jednotek obcí se v Týnci nad Sázavou vůbec poprvé v jednotlivých 
sborech účastnili v jednom družstvu jak dospělí, tak dorostenci. Dříve mohli cvičit jen dobrovolníci starší 
osmnácti let. 
Benešovsko - Přechod na digitální vysílání způsobil na mnoha místech okresu problémy. Obyvatelé některých 
lokalit, například z Čtyřkolska a Postupicka nemohli od 31. října přijímat nové televizní vysílání. 
Benešovsko – Méně mrtvých, méně těžce raněných, méně karambolů. Tak, alespoň z pohledu policejních 
statistik, vypadalo prvních deset měsíců roku na silnicích Benešovska při srovnání z předešlými dvěma léty. 
Benešovsko – Všechny letošní vraždy objasnili policisté. Hrdelní zločin spáchali katani v lednu ve Vlašimi, v 
březnu v Týnci nad Sázavou, v červenci v Čechticích a v srpnu v Mnichovicích. 
Sázava – Zastupitelstvo obce chce ve městě v budoucnosti zvýšit možnosti sportovního a turistického vyžití, 
hodlá vybudovat dráhu pro in-line bruslaře. 
Benešov – Odvahu, ale také skvělou vizuální paměť prokázal dvaaosmdesátiletý Miloslav Hořejší z Benešova. 
Do jeho domu se vloupal zloděj. Domácí za ním vyběhl, ale lotr mu utekl. Později ho zadrželi podle popisu 
svědka strážníci na nádraží. 
Benešov – Epidemie prasečí chřipky na Benešovsku nehrozí, přesto lidé koupili o 4000 procent roušek více, než 
v říjnu. 
Vlašim – Veřejné shromáždění a pochod, který do Vlašimi svolali Autonomní socialisté pod názvem Připomenutí 
politických vězňů zakázala vlašimská radnice. Extrémisté se proti rozhodnutí odvolali. Benešov – V důsledku 
velkého množství studentů nakažených chřipkou vyhlásilo Gymnázium Benešov prázdniny. 
Benešovsko – Benešovský deník připomněl listopadové události roku 1989 z pohledu tehdejšího regionálního 
tisku. Benešov – Požár skladu v areálu dopravní firmy Jasa v průmyslové části probudil město. Jedovatý kouř 
zdraví lidí naštěstí neohrozil. 
Benešov – Kvůli Benešovu se každým dnem mohou ocitnout bez dodávky pitné vody ze Želivky statisíce 
obyvatel hlavního města. Fantazie? Vůbec ne. Pražské vodovody a kanalizace totiž už mnoho let usilují o 
rekonstrukci odběrného místa v Javorníku na Benešovsku. Potřebují k tomu ale souhlas Benešova. A ten 
nepřichází. 
Pyšely – Zástupci studentů z Gymnázia Přírodní škola přijeli podpořit děti z Dětského domova v Pyšelích, který 
se má podle představ hejtmana Ratha přestěhovat do Chocerad. 
Benešov – Červenou barvou zastříkal vandal všechna okna u Škody Octavia zaparkované v Táborské ulici. Do 
laku černého vozidla vryl hluboké rýhy. Policisté uvažují i o tom, že skutek mohl spáchat někdo z blízkého okolí 
majitele. 
Vlašim – Na Benešovsku se vyskytl první případ viru H1N1, jinak známého mezi lidmi také jako mexická či 
prasečí chřipka. Nemoc propukla u dvanáctileté školačky z Vlašimi. 
Krchleby – Ani pokročilý podzim neodradil od houbařské výpravy manžele Janu a Karla Křížovi z Benešova. Na 
kopci zvaném Vršek našli devadesát bedel. 
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Čerčany – Slzami beznaděje skončil trénink Petra Piláta – Pilníka ve freestylovém areálu čerčanské průmyslové 
zóny. Jeho přípravu na sobotní závody v pražské aréně ukončily plameny doskočiště vystlaného molitanem. 
Ten chytil od výfuku stroje Harley Davidson jeho amerického kolegy. 
Týnec nad Sázavou – Zastupitelé města neodsouhlasili starostou navržený padesátitisícový dar místostarostovi. 
 
PROSINEC 
 
Benešov – Dva pacienty s podezřením na nákazu pandemickým kmenem prasečí chřipky H1N1 hospitalizovali 
zdravotníci v Nemocnici Rudolfa a Stefanie Benešov. U prvního muže, kterého zdravotníci do nemocnice přijali 
ve velmi vážném stavu, laboratoř nakonec při druhém testování vysoce nakažlivý virus v jeho těle nepotvrdila. 
Druhý pacient byl hospitalizovaný na interním oddělení benešovské nemocnice. Testy ukázaly, že tento muž je 
nakažený virem H1N1. 
Benešov – Na Vlašimsku od loňského října, na Benešovsku až nyní. Do rodiny systému práce záchranné služby 
v okrese Benešov s názvem Rendez vous přibyl druhý a nejspíš i poslední přírůstek -speciálně vybavený 
Subaru Foerster. 
Benešov – Nový dům se čtyřmi sekcemi poskytne bydlení téměř stovce rodin v bytech vybavených balkony či 
lodžiemi v areálu Táborských kasáren. Benešov – Pavel Staňa a Petr Fišer obdrželi ocenění Gentleman silnic 
za záchranu života Libora Mejstříka, jemuž na choceradském přejezdu vlak amputoval nohy. 
Benešov – Rameno poraněné při jízdě na horském kole operoval řediteli nemocnice Miliči Řepovi primář 
benešovské ortopedie Jiří Beznoska. Benešovsko – Po více než století se v regionu objevili stavitelé 
železničních tunelů. Postupně jich vyhloubí nebo vyrazí osm. 
Benešov – Třiapadesátiletá žena, která si od února 2006 ponechávala peníze, jež inkasovala od občanů, s 
nimiž uzavírala jako agentka pro jednu z pojišťoven smlouvy a přišla si na 3,5 milionu korun si vyslechla 
zajímavý trest: Odnětí svobody na tři roky s podmínkou na pět let a zákazem činnosti spojené s pojišťovnictvím i 
zprostředkováním ostatních finančních služeb s tím, že je povinná dle svých sil způsobenou škodu uhradit. 
Benešov – Na Masarykově náměstí v Benešově posbíral Ježíšek letos už po osmé dárky pro děti z dětských 
domovů. 
Vlašim – Dvojice starých lip na vlašimském Žižkově náměstí chřadne již delší dobu a vypadá to, že její dny jsou 
sečteny. Čerčany – S ukončením stavby koridoru končí mimořádné zastavování dálkových vlakových spojů do 
Prahy. 
Benešov – Mladíci z Poříčí nad Sázavou a Říčan u Prahy postříkali barvou domy ve Vlašimské a Tyršově ulici a 
auto na Malém náměstí. Chytili je strážníci a policisté. 
Benešov – Majitelé sprejery poškozených domů se začínají hlásit o náhradu škody. 
Týnec nad Sázavou – Zastupitelé odsouhlasili prodej pozemků u řeky v Chrástě. Soukromý investor tam hodlá 
vybudovat vodní elektrárnu. Benešov – Kriminalista Václav Hýna je nejlepším policistou ve Středočeském kraji. 
Týnec nad Sázavou – Na majetek soukromníků i organizací zaútočil žhář. Zapálil šest plastových kontejnerů a 
dvě auta. 
Monínec – Vlekaři v tamním lyžařském areálu chystají letošní premiéru. 
Týnec nad Sázavou – Policisté zadrželi devatenáctiletého muže z Velkých Popovic, který zapaloval kontejnery. 
Proč pálil, si nepamatoval. Byl prý opilý. 
Krhanice – Deset stupňů pod bodem mrazu a vodácký výlet uskutečnily v rámci Vánoční Sázavy desítky 
vodáků. 
Čerčany – Téměř celé Čerčany jsou odkanalizované a obyvatelé využívají také vodu z obecního vodovodu. 
Benešov – Ne zcela pohodové ráno prožila v pondělí značná část obyvatel města. Z vyhřátých postelí vstávali 
lidé do citelného chladna. Topení totiž nehřálo. Důvodem nebyly prvotně, jak by se mohlo zdát, mrazy, ale 
technická závada na docela malém čerpadle ve strojovně Základní školy v Jiráskově ulici. 
Benešov – Soutěž Princezna a princ české pohádky zná své vítěze. Vítězným princem se stal malý Dominik 
Eliáš z páté třídy benešovské Základní školy Dukelská. 
Benešov – Vážné zranění utrpěl pětačtyřicetiletý myslivec, který se účastnil honu na divoká prasata mezi obcí 
Petroupim a Bedrčí. Projektil ho zasáhl do dolní části zad. Vrtulník letecké záchranné služby transportoval 
zraněného lovce do nemocnice v pražském Motole, kde byl operován. Jeho život nebyl ohrožen. 
Benešov – Každá legrace něco stojí. Možná právě to si při své zábavě nepřipouštěli dva mladíci z Poříčí nad 
Sázavou a Říčan u Prahy (22 a 25 let). Když v sobotu 12. prosince brzy ráno stříkali barvu na fasády domů v 
Benešově, určitě nemysleli na to, že by za kratochvíli měli platit. To se jim nyní nechce, chodí po Benešově a 
nápisy z fasád domů odstraňují. Případ ale i nadále šetří policie. 
Benešov – V porodnici přišlo 24. prosince na svět Jezulátko. Je to holčička, jmenuje se Emma Havlová a poprvé 
se usmála na svět šest minut před půl pátou ráno. Vážila 3,97 kg a měřila 52 cm. 
 
Foto popis| NA ZÁMKU v Jablonné nad Vltavou se sešly celebrity, mimo jiných i Livie Klausová. Pozdravila se i 
s Ondřejem Havelkou. 
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Foto autor| Foto:Deník/Zdeněk Kellner 
Region| Střední Čechy 
 
 
Mladá fronta DNES 

Horská služba: pozor na počasí 
8.1.2010    Mladá fronta DNES    str. 5   Cestování 

    Jiří Brožek    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Rozhovor 
 
Náčelník Horské služby České republiky Jiří Brožek připomíná, že kromě respektování nebezpečí hor je důležité 
mít nabitý mobil. 
 
* Na co nesmějí lyžaři zapomínat? 
 
 Apeloval bych na běžkaře, aby si při plánování své túry uvědomili, že pohyb v horách je náročnější, že 
se zde velmi rychle mění počasí, proto je nutné sledovat předpovědi pro daný region. Neměli by zapomínat na 
dobré vybavení -oblečení, tekutiny, stravu a hlavně dobře nabitý mobil. Sjezdaři a snowboardisté by rozhodně 
měli používat ochranné pomůcky, zvláště pak přilbu, neboť úrazy hlavy bývají velmi závažné až tragické. Počet 
úrazů na horách roste, souvisí to s velkým počtem návštěvníků hor. Také záleží na délce sezony. 
 
* Je důležité mít třeba i lavinový kurz? 
 
 Lyžařům, kteří míří do volného terénu - u nás ho moc není, ale Češi jezdí hodně do Alp - bych doporučil 
absolvování lavinového kurzu, protože v případě lavinového neštěstí je právě znalost kamarádské první pomoci 
to nejdůležitější. Ovšem podle statistik jsou v ohrožení nejvíce ti lyžaři, kteří si jen tak na zkoušku vyjedou ze 
sjezdovky do volného terénu, vůbec se v něm neumějí pohybovat a nejsou řádně vybaveni. 
 
* Kde působí Horská služba a jaké případy už letos řešila? 
 
 V Krkonoších, Jizerských, Krušných a Orlických horách, v Jeseníkách, v Beskydech a na Šumavě. 
Řešili jsme ke konci roku 2009 několik set případů, převážně zranění na sjezdových tratích. Větší akcí byla 29. 
prosince záchrana německého turisty s kolapsem při výstupu k Pravčické bráně. Letecký záchranář Horské 
služby společně s lékařem transportovali turistu vrtulníkem v podvěsu, poté byl předán pozemní záchranné 
službě Ústí nad Labem ve stabilizovaném stavu. Takže nejen v letním období, ale i v zimě je oblast Labských 
pískovců navštěvována a znovu se prokázal správný směr nácviku a součinnosti Horské služby a letecké 
záchranné služby v oblasti Krušných hor. 
 
Foto popis| 
 
O autorovi| Jiří Brožek, náčelník Horské služby České republiky 
 


